
    

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 37  del  08.08.2018   

OGGETTO:  Comunicazioni  varie.

L’anno duemiladiciotto il giorno otto del  mese di  agosto,  con inizio alle ore 19.30,  nell’aula  consiliare  

del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta straordinaria  ed in 

prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE X GUERRIERO        SEBASTIANO X
BOCCHINO           GAETANO X MAUTONE            FELICE X

URAS                      ANTONELLA X DI  PALMA            ROSA X
ESPOSITO             VINCENZO X MANNA                  SABATO X
SORRENTINO       SEBASTIANO X PAPA                      GIOVANNI X
LO SAPIO                SAVERIO X IOVINE                   FILOMENA X
RICCIARDI             AGOSTINO X BENEDUCE           PASQUALE X
FONTANAROSA    ESTER X TRAMONTANO    FRANCESCO X
GUERCIA               CARMINE X CERCIELLO          MICHELE X
MAUTONE             LUIGI X CAPASSO               FRANCESCO X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 
Lombardi, assistito dal   Segretario Generale dott. ssa Enza Fontana, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 2 
del D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.TO IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO        F.TO IL    SEGRETARIO  GENERALE

       dott. Vito Lombardi     dott. ssa Enza Fontana

Per  copia conforme all’originale

Marigliano, 12.10.2018
IL RESPONSABILE SETTORE  VII

    
Dott. Antonio Del Giudice

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
12.10.2018 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000

(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto  
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano, F.TO Il messo comunale F.TO IL  RESPONSABILE 
SETTORE   VII         

         Dott. Antonio Del Giudice

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________ F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII
                     Dott. Antonio Del Giudice



Il PRESIDENTE  alle ore 19.30 dà inizio a questa seduta di Consiglio Comunale, convocata in 
seduta  straordinaria con invito prot. 16652 del  03.08.2018.
              Procede all’appello nominale e, constatato  che sono presenti 21 consiglieri e assenti 4 
(Ricciardi, Manna, Beneduce, Capasso), dichiara la seduta valida e aperta.

    Il PRESIDENTE, prima di passare all’o.d.g.,  chiede se ci sono comunicazioni.

   Il  cons.  MOLARO SEBASTIANO (Cambia con noi)   comunica che  è  stato   nominato  il  
Direttore Generale dell’Ente Ambito  Ato 3, nella persona del dott. Enrico Angelone, su proposta 
del Presidente  del’Ambito Andrea Manzi.

   Il cons. CERCIELLO MICHELE (Impegno civico)  si sente in dovere di complimentarsi  con il  
Segretario Generale dott.ssa Enza Fontana  per il   nuovo incarico  di  Segretario Generale al 
Comune di Nola. Nel  lodare la sua professionalità, le  rivolge gli auguri di buon lavoro. 
    Avendo prima intravisto l’on.le Paolo Russo che, dopo aver salutato tutti,  è andato via per altri 
impegni,  si  augura che per il  futuro  si  facciano vedere in  quest’aula,  in  concomitanza con i  
consigli comunali,  anche  gli altri onorevoli e senatori della zona. 
    Ci tiene, poi, a far sapere   che una giovane coppia di Marigliano, SerpicoAntonio e Marotta 
Magherita, di cui fa i nomi perché autorizzato,  durante il viaggio ha visitato la città di Madison, 
fotografando  l’aiuola  dove   si   legge  a  caratteri  grandi:  “Madison  gemellata  con  Marigliano  
(Italy)”.  Confessa di non aver potuto fare a meno di provarne orgoglio e gradirebbe, anche ai fini 
di riprendere i contatti tra la nostra città e quella di Madison,  che questa foto possa essere esposta 
in qualche ambiente del Comune. Pertanto   sollecita in tal senso  il cons. Uras, che ha la delega  
agli eventi. 

   Il  cons.  TRAMONTANO  FRANCESCO  (U.D.C.)   vuole  fare  una  comunicazione  – 
raccomandazione  sia al Consiglio comunale  che al Sindaco  riguardo il servizio di igiene urbana.  
Rammenta che ha sollecitato, con nota prot. 11349 del 26.05.2018,  sia l’Assessore al ramo che i  
responsabili del servizio  per la questione dell’inefficienza del servizio svolto dalla società New 
Ecology e che in data 30 luglio 2018, sempre  su sollecitazione del suo gruppo, si è tenuta una 
riunione  con i commissari e il consulente tecnico della ditta per sollecitare la ditta a rispettare le 
cause contrattuali. Dopo una discussione di circa due ore  si sono riportate tutte le inefficienze del  
servizio e le inottemperanze della ditta e si è raggiunta un’intesa in merito alla pulizia delle strade, 
dei marciapiedi e dei cigli stradali.  L’impegno assunto dai commissari e dal consulente tecnico 
era quello  di rimuovere in dieci giorni tutti i rifiuti abbandonati ed estirpare  le erbe su tutto il 
territorio.  Orbene,  nel perlustrare  il territorio,   ha constatato che ad oggi nulla è stato fatto di 
quanto pattuito.  Pertanto,  sollecita   chi  di  dovere   affinchè la  società  New Ecology  rispetti  il 
capitolato, il piano industriale e le offerte migliorative, perchè il Comune di Marigliano paga il 
servizio per avere tutto il territorio  pluito, dal centro  alle periferie.

   Il cons. ESPOSITO VINCENZO (P.D.), in quanto rappresentante  del Comune di Marigliano 
nell’Ente idrico campano,  comunica che  che si è tenuto un Consiglio di distretto per la nomina  
dei revisori dei conti, avvenuta tramite sorteggio e che sono stati  nominati il nostro concittadino 
dott. Raffele Vacca, una dottoressa di Salerno e un commercialista di Sessa Aurunca. Pertanto, 
rivolge gli auguri   di buon lavoro a Raffaele Vacca. 

   Anche il PRESIDENTE, a nome del Consiglio, si associa agli auguri  rivolti al  concittadino 
Vacca.

   Il cons. MOLARO   ci tiene a fra gli auguri al collega consigliere Raffaele Caliendo, diventato 
papà per la prima volta, a cui si associa anche il Presidente.
  Il cons. LO SAPIO  SAVERIO (Oxigeno)   vuole fare una comunicazione in merito alla questione 
delle aziende di rifiuti.       Proprio in questi giorni ha  avuto modo di venire a consocenza,  sul sito 
della  Regione  Campania,   che  si  è  tenuta  la  seduta  conclusiva  della  conferenza  dei  servizi  
riguardante  l’insediamento   sul  nostro  territorio   dell’azienda  Rigenera.    Vuole  fare  una 



raccomandazione all’Amministrazione comunale,  affinchè nella  prossima conferenza motivi  il 
parere contrario, anche supportato  da uno studio  rispetto  a tutte le osservazioni  fatte dalle 
associazioni e dai cittadini.  Invita, dunque,  l’Amministrazione e il Sindaco  ad attivarsi al fine di 
organizzare un tavolo tecnico che possa intervenire  presso  le autorità competenti per fermare 
questa cosa e portare a compimento  quanto deciso in questo Consiglio comunale. Personalmente 
si  dichiara  pronto  a  qualsiasi   tipo  di  azione,  perché  se  dovesse  essere  autorizzata  la  ditta 
Rigenera,   annuncia  che non  sosterrebbe  più  l’Amministrazione.

   Il  SINDACO   si associa agli auguri formulati dal cons. Cerciello al Segretario Generale dott.ssa 
Enza Fontana. Ci tiene a soffermarsi sulla professionalità della  dott.ssa Fontana, da lui scelta solo 
sulla base del curriculum presentato,  ne tesse le lodi e puntualizza che nel corso degli anni   ha  
cercato sempre e solo  di  tutelare,  innanzittutto,  i  cittadini  di  Marigliano prima ancora che la 
legalità.  La ringrazia  ufficialmente  per il   lavoro svolto con grande rigore,  con rispetto delle 
persone e con buon senso e sempre  con il massimo rispetto della Legge. La ringrazia per la sua 
abnegazione, per il suo totale attaccamento e la  passione al lavoro e le augura  di continuare 
sempre su questa linea anche nella città di Nola, dando  lo stesso contributo  che ha dato alla  
crescita della città di Marigliano.  
    Per quanto riguarda la questione di Madison, rappresentata dal cons. Cerciello,  ci tiene a far 
saper che la condivide appieno.  Anzi, a tale proposito, racconta una cosa  che non ha ancora 
comunicato  al Consiglio.  Nella sua stanza c’è una bella foto  fatta da un’altra coppia che fa  
imprese in bicicletta, composta anche dalla mariglianese Giovanna Napolitano  che , nel fare  il  
cammino di  Santiago in  bicicletta, ha fatto  anche il giro  per gli Stati Uniti  toccando  tutte le 
città dove ci sono  comunità italiane, tra cui  Madison. Il Comune di  Marigliano ha mandato una 
targa  ricordo  del gemellaggio    e   del rinnovo  dei sentimenti di stima, amicizia e affetto nei  
riguardi della città di Madison  e il Sindaco di Madison  ha inviato una pergamena e una bella 
foto in cui è presente insieme a Pietro Jossa e a questi atleti, foto  collocata nel suo ufficio.   

   Il cons.  IOVINE   FILOMENA (Iovine Sindaco),  pensando  ai tre anni  trascorsi di questa  
Amministrazione e alla sua prima  esperienza politica, viste le ultime cose accadute, purtroppo 
assolutamente ignorate da questo Consiglio,  ha voluto scrivere  delle parole perché rimangano 
ferme e registrate all’interno di questo consiglio e ne dà lettura:

“Ho perso le parole, non è solo una canzone, è uno stato d’animo, quello che vive chi come me ha 
speso tutta la vita nello studio, nel rincorrere gli ideali, nel darsi regole e cercare ogni giorno di 
rispettarle, quello che ti porta a esultare per i piccoli risultati ma che col senno di poi ti accorgi 
che sono stati dei veri e propri miracoli.  Una vita spesa a mantenere integra la tua dignità di  
essere umano riconoscendo gli errori e modificando i tuoi comportamenti per non ripeterli più. 
Una vita spesa a dedicarti ai tuoi cari, alla tua famiglia, ai tuoi amici ma non lesinando aiuti ai più 
deboli e invece ti accorgi che la vita è tutt’altro, ti accorgi che lo studio, gli ideali, la coerenza e la 
dignità diventano un fardello troppo pesante che ti impediscono di progredire, anzi, ti toglie anche 
quello  che  faticosamente  hai  realizzato,  ti  accorgi  che  è  l’astuzia,  la  recita,  l’apparenza  e 
l’opportunismo sono  visti  dalla  massa  distratta  come  virtù  tanto  da  generare  rispetto.  Cosa 
importa se taluni per raggiungere obiettivi e il proprio benessere non sempre hanno rispettato le 
regole e l’etica pubblica, il risultato vince su ogni ombra, il risultato diventa catarsi e come una 
sirena fa dimenticare all’opinione pubblica come si è giunti a quel risultato. E, quindi, ho perso le 
parole. Ma nella culla dei tuoi affetti riesci anche a sopportare che il mondo sia diverso da come i 
libri, i filosofi, i pensatori te lo avevano descritto, riesci a trovare una dimensione che surclassa la 
delusione, la rende innocua, poi un giorno ti accorgi che essere la negazione dei furbi ti costerà 
caro,  devi  perire,  scomparire  e  nel  modo  più  crudele,  per  la  loro  sopravvivenza  dovranno 
necessariamente inquadrarti in uno dei loro canoni, mistificheranno la realtà per renderti non 
credibile nonostante il tuo stile di vita, nonostante il tuo esempio, nonostante i sacrifici di non aver 
mai accettato compromessi. Come dice un noto film, questa storia dovrebbe durare come un gatto 
in tangenziale e, invece, dura da decenni e non sembra avere fine fintanto che ognuno di noi non 
decida di andare oltre le dicerie,  oltre le calunnie e esamini in una persona non le parole ma 
l’impegno  e  l’esempio  di  vita.  Io  ringrazio  i  cittadini  che  mi  hanno  votato  per  avermi  dato 
l’opportunità  di  tentare  di  portare  il  mio  stile  di  vita  nel  governo  cittadino,  ringrazio  voi 



Consiglieri Comunali per avermi dato una nuova lezione di vita e per avermi temprato ancora di  
più,  per  aver  consolidato  in  me la  decisone,  che  costi  quel  che  costi,  meglio  essere  un  felice 
visionario che un furbo opportunista, che vincano le strategie, le alleanze, i complotti, questo non 
mi farà cambiare idea sul mio stile di vita, fatti salvi gli affetti,  sono pronta a sacrificare ogni 
traguardo per i miei ideali, per questo sono nata e forse per questo il destino ha voluto che io sia  
qui stasera, per ricordavi che un altro stile di vita può esserci, grazie.”

   Il  PRESIDENTE   prende atto che sono ultimate le comunicazioni.
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